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В работе представлены методические рекомендации по выполнению внеаудиторной самостоятельной работы по дисциплине ОУД 01. РУССКИЙ ЯЗЫК. 
Методические рекомендации предназначены для обучающихся по профессии 35.01.19 Мастер садово-паркового и ландшафтного строительства. Данная разработка может быть использована при повторении пройденного материала и для подготовки к экзамену. 
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Самостоятельная работа обучающихся – это планируемая учебная, учебно-исследовательская, научно-исследовательская работа, выполняемая по заданию и при методическом руководстве преподавателя, но без его непосредственного участия. 
Согласно требованиям Федеральных государственных образовательных стандартов, внеаудиторная самостоятельная работа является обязательной для каждого обучающегося, а ее общий объем по учебной дисциплине определяется учебным планом. 
Методические рекомендации по выполнению самостоятельных работ по русскому языку предназначены для изучения русского языка в учреждениях начального и среднего профессионального образования, реализующих образовательную программу среднего (полного) общего образования, при подготовке квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена.
В процессе изучения дисциплины предусмотрена самостоятельная внеаудиторная работа, включающая:
· составление опорных конспектов;
· подготовка к аудиторным занятиям;
· работа над ошибками по текстовым диктантам и текущим домашним работам;
· письменное выполнение упражнений;
· подготовка к теоретическим зачетам;
· чтение дополнительной литературы. 



